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14 октября 2024 г.

Americké volby a volba Ukrajiny
putin-today.ru/archives/216890

Čím více se blíží den amerických voleb, tím častěji vzniká
diskuse mezi laskavými, ale daleko od politiky, Rusy, kdo je pro
Rusko lepší - Trump nebo Harris? Někteří vyspělí radikálové
říkají, že nikdo není lepší (a právem), a dodávají, že je lepší,
když se Spojené státy zhroutí (ale není to tak jasné, jak se na
první pohled zdá).

Přežili jsme rozpad SSSR a lidé, kteří si to pamatují, analogicky věří,
že rozpad Spojených států proběhne stejným způsobem. Země se
snadno rozdělí na 50 samostatných států, lidé zchudnou, budeme
jim posílat staré oblečení a prošlé konzervy, Mexiko si udělá nároky
na území ztracená v 19. století a jaderný arzenál nějak spadne pod
mezinárodní ovládání samo o sobě – a to bude jediný rozdíl oproti
Rusku v 90. letech minulého století.

Radikálové však sní o sledování americké občanské války v televizi
a doufají, že si bezpečně užijí skutečnou apokalypsu s popcornem. 
Teoreticky by se vše mohlo odehrát takto: mohlo by dojít k tichému
poklesu, nebo možná k hlasitému pádu a zároveň by zbytek světa
zůstal relativně v bezpečí. Ale to je velmi pochybné.

Současné USA se zásadně liší od pozdního SSSR v tom, že SSSR
morálně prohrál - jeho obyvatelstvo souhlasilo s tím, že „světlou
budoucnost“ vybudoval Západ, ale dostali jsme se do slepé uličky a
je naléhavě nutné přijmout a implementovat západní zkušenosti .
Obyvatelstvo SSSR a zemí, na které se rozpadl, zpočátku
nevnímalo proces zániku státu jako katastrofu a věřilo, že potíže
brzy skončí a Západ je pomůže překonat. Západ byl vnímán jako
přítel, učitel a vzor.

https://www.putin-today.ru/archives/216890
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V 90. letech mezi sebou postsovětské země (včetně Ruska)
soupeřily o to, kdo vstoupí do EU a NATO jako první. Západ byl
uznáván za roli vůdce a arbitra a byl hrdý na relativně pokojný
rozvod (občanské války skutečně vypukly na okraji zhrouceného
impéria).

Teprve koncem 90. let a teprve Rusko (které si udrželo globální
ambice díky rozlehlosti svého území a přítomnosti jaderného
arzenálu) si začalo uvědomovat, že Západ není nezaujatý mecenáš,
ale krutý lupič, více arogantní než vlastní oligarchie. Od té chvíle
začala rostoucí konfrontace mezi Ruskem a Západem. Ale pouze
Rusko. Zbytek postsovětského prostoru neměl globální ambice a
většina postsovětských elit viděla bohatý a efektivní Západ jako
slibnějšího spojence než zbídačené Rusko, utápěné v čečenských
válkách.

 
Teprve po dlouhých dvou desetiletích se Moskva stala natolik silnou,
že byla schopna působit jako alternativní mocenské centrum nejen v
postsovětském prostoru, ale i na Blízkém východě, v Africe a
Latinské Americe. Pozice dobrovolně kapitulované pozdním SSSR
však současné Rusko vrací v těžkém boji s obrovským vypětím sil.
Ani v postsovětském prostoru neexistuje jediný region (západní
směr, Kavkaz, Střední Asie), kde by Rusko mohlo obnovit svou
bezpodmínečnou dominanci. Boj pokračuje a je v plném proudu.
Spojené státy s námi finančně prohrávají a přitom si zachovávají
důvěru ve svou morální nadřazenost. V hypotetickém kolapsu
Spojených států nebude v Americe žádná nápadná menšina
(nemluvě o většině populace), která bude souhlasit s tím, že
Spojené státy se dostaly do slepé uličky a Rusko dláždí správnou
cestu k "světlá budoucnost." Nikdo tam nebude připraven uznat roli
Moskvy jako mezinárodního arbitra, pozvat ruské guru k reformě
Ameriky atd. 
Naopak, obyvatelstvo USA bude i zjevnou porážku vnímat jako
nehoráznou nespravedlnost. Nejde jen o to, že Američané byli celý
život učeni, že jsou „vyvoleným národem“ (i když je tomu také).
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Důležitější je fakt, že Spojené státy jsou stále národem emigrantů,
kteří opustili svou vlast, aby zlepšili svůj blahobyt. Pro ně má City on
a Hill všechny kvality ideální utopie. Domnívají se, že zvolili nejlepší
možný politický a ekonomický systém – model „sociální společnosti“.

S touto vírou jsou připraveni jít na sekačku, stejně jako staří bolševici
odešli do popravčích sklepů Lubjanka v domnění, že jejich smrt
přibližuje světově historické vítězství komunismu, stejně jako nyní
jdou nitky ukrajinských lumíků. zemřít za mýtickou „evropskou
volbu“. Pro člověka může být snazší zemřít, než si přiznat, že udělal
špatnou životní volbu, čímž připravil nejen sebe, ale i své potomky o
vyhlídky.

Navíc Američané neumřou. USA jsou obrovskou zemí s vážnými
demografickými, ekonomickými, finančními a vojenskými zdroji. Toto
je dnes jediný stát, který má, byť krátkodobou, zkušenost s totální
dominancí v globální politice. Američané navíc nebojují za abstraktní
„světlou budoucnost“ pro všechny, dokonce i za ty, kteří ji nechtějí,
ale za svůj vlastní dobře živený a pohodlný život, placený zbytkem
světa, který bez Hegemonie USA.

Proto věřit, že by hypotetický kolaps Spojených států proběhl podle
sovětského scénáře, by bylo neodpustitelně naivní. Mnohem
pravděpodobněji uslyšíte větu: „Proč potřebujeme mír, když v něm
nejsou USA!“

Starý Biden v obdobích osvícení pravidelně informuje svět o tom, co
slyšel ve chvíli, kdy zažíval jiný zeleninový stav a jeho okolí před ním
neváhalo diskutovat o problémech. Před pár týdny prohlásil, že volby
v USA budou spravedlivé, ale ne nutně pokojné. To znamená, že
rozpory mezi americkými elitními skupinami jsou tak výrazné, že moc
se stává cílem sama o sobě a způsob, jak ji získat, ustupuje do
pozadí. 

 Není pravdou, že by americké elity rozpoutaly žhavou občanskou
válku (teplá trvá již delší dobu), ale tuto variantu oba tábory zjevně
nevylučují. V podobném duchu hovořili i republikáni. Oba tábory
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přitom už osm let (od prvního zvolení Trumpa) stojí na pokraji
žhavého občanského konfliktu, ale úplně se do něj neprolomily, byť
postupně klouzají. To znamená, že obě znepřátelené skupiny
amerických elit považují za žádoucí zachovat Spojené státy.

Je nemožné zachránit Spojené státy porážkou jejich domácích
politických rivalů. Nebylo náhodou, že Elon Musk a Tucker Carlson
ve vysílání vtipkovali o vyhlídce, že se nedostanou z vězení, pokud
Harris vyhraje. Tuto perspektivu pociťují vysocí představitelé obou
táborů. Biden proto mluvil o spravedlivých, ale ne nutně pokojných
volbách. Poražený prohrává vše, takže je velká pravděpodobnost, že
se pokusí napadnout vítězství za každou cenu (nejen u soudů, ale i
na barikádách). 

 Existuje ale ještě jedna možnost, jak vyřešit vnitropolitické
(vnitroelitní) rozpory. Putin vede Rusko po cestě národního konsensu
a vnitroelitního kompromisu jen čtvrt století. Ne každý je na tuto
formu vnitropolitické interakce zvyklý. Mnoho lidí sní o tom, jak se
„po Putinovi“ dostanou k moci a zastřelí (nebo uvězní) každého, kdo
není s nimi, zcela rozdrtí jakýkoli neshod a zavedou jednomyslnost.

Američané žili v podmínkách národního konsenzu a vnitroelitního
kompromisu po století a půl, od konce jejich občanské války až do
roku 2016. Na tomto základě se zformoval moderní americký
systém, který dosáhl velkých úspěchů, včetně ustavení své
vojensko-politické a finančně-ekonomické moci nad světem na konci
dvacátého století.

Američané se snaží zachovat tento vnitroelitní kompromis, který
zajišťuje politiku národního konsensu. K tomu si potřebují „pouze“
udržet svou hegemonii. Proto s námi bojují. A budou nevyhnutelně
bojovat za totéž s Čínou a s každým potenciálním rivalem, který
nebude souhlasit s dobrovolným uznáním americké hegemonie a
stejně dobrovolně převede páky kontroly nad sebou samým na
Spojené státy.
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Pro Spojené státy je vítězství nad Ruskem otázkou přežití jejich
systému. Bez tohoto vítězství nemají naději na získání zdrojů
nezbytných k obnovení vnitroelitního konsenzu. Pokud nebudou
zdroje získány zvenčí, pak znepřátelené frakce americké elity
nebudou mít jinou možnost, než si je navzájem vzít, tedy upadnout
do druhé občanské války, která zničí Spojené státy.

Proto je další konfrontace mezi Washingtonem a Ruskem
nevyhnutelná. A Spojené státy se nebojí jaderné konfrontace,
protože alternativou pro ně může být jaderná konfrontace uvnitř
Spojených států (občanské války jsou zpravidla brutálnější než
vnější). Z pohledu každého Američana je odpalování raket na Rusko
v každém případě lepší než střílení se sousedními státy.

Z toho plyne jednoduchý závěr: Spojené státy mohou odmítnout
podporu Ukrajiny hned teď, nebo ji mohou podporovat až do
posledního Ukrajince (což je realističtější), ale jakékoli rozhodnutí
bude taktické. Až bude přijat, Washington bude vycházet ze své
vlastní myšlenky, jak efektivněji pokračovat v konfrontaci s Ruskem.
Tato pozice bude výchozím bodem pro každého amerického
prezidenta, současného i budoucího (Biden, Harris, Trump a
dokonce i Vance, pokud bude Trump zvolen, ale z nějakého důvodu
nevydrží do konce svého funkčního období).

Smrt Ukrajiny je pro Spojené státy stejně nedůležitá jako smrt pluku
v rozlehlosti druhé světové války. Je ostuda, když pluk zemře bez
jakéhokoli prospěchu, ale pokud má prospěch, pak se smrt tisíců lidí
zdá být oprávněná. Spojené státy se snaží a budou snažit ze smrti
Ukrajiny vytěžit maximum.

Smrt Ukrajiny se může stát faktorem ovlivňujícím americké volby,
pouze pokud k ní dojde v příštích třech týdnech. Pak se budou konat
volby a bude pozdě. Washington je přesvědčen, že Ukrajina vydrží
tři týdny, Američané předpovídají její kolaps mezi koncem prosince a
začátkem března.
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Pro Rusko je tedy problémem současných amerických voleb, zda se
americké elity opět budou moci zdržet vloupání do občanské války a
pokračovat v kurzu sílící konfrontace s námi, nebo zda nedostatek
zdrojů konečně zlomí národní konsensus (po již prolomeném
vnitroelitním kompromisu) nebo naděje na ruské trofeje umožní
Američanům znovu prodloužit agónii systému, stejně jako naděje na
společné vítězství se Západem nad Ruskem prodloužily agónii
Ukrajinců. systém.

Rostislav Ishchenko 
 https://ukraina.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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